ik . B BIRH K

L/ L
ARRKZARBEREZHARLT
M (R . KE5E8) RELTHE

http://bicmr.pku.edu.cn/~wenzw/optbook.html

B ARREOERRE. TEY . BE2HBHES

1/49


http://bicmr.pku.edu.cn/~wenzw/optbook.html

Q zu4wix

2/49



22 L A4 %

o MF TR BES(x), %R BARBE S £ A x 09 =K R FHEA

3 (@) (&) o (Jl]).

F O d) = () +VF () dk+
2t B (||ak|*), 3 % Kb AN o 89 s BRI e,
V2 () db = —VFf (). (1)

Fr AL (1) AR A 2 4R 7 A2, dF AR A A ),
0 # VI () Ak H, Tk ik Rik X

=k — VP ()T V() )
5 Ry — 1% RS (2B AR 4 28 J k9%

3/49



28 3 A4 7K 69 ST

Z MRS R M EL TR BB A 89— AR
N5 (x*) % RL > 0 1243

IV (x) = VW) < Ll = yll, ¥x,y € Ns (x)

4o R f(x) #HAVS (x*) = 0, V2f (x*) = 0, M2 Tk XA& X (2) A -
0 do RAnd A Hxt R4, M kAR AT {6} AL B
o {x} Q-=XKsLBlx;
o {||Vf ()|} @-=%i#kstzl0.

4/49



& 3Z1E B
#&%éﬁﬂhﬁwﬁ%ixm&w( ) =
= sz( 7! (x)
=V (&) [V () (& —X) (VF () =V )]

] 3)
EE R
Vf (F) = Vf (x*) = /01 V2 (oF + 1 (2 —xh)) (F = x) de,
@3k
IV2F () (¢ = 27) = (V7 () = o )|
- /0 [V2F (& 41 (= ) — V2F ()] (% — x°)
(4)

1
< IV (=) = 9 () -
0
! L
<;|xk_x*uz/o Lide = 2 2P

5/49



EEE, I >0, Bx— x| < r HA| V() 1}|<2Hv2f(x*)‘1Hﬁii,
%

& 4 (3) & (4),4% %
4+t =
<[ w2 () T I ) (=2 = (97 () = e )|
<[[¥2r () gt P ©

<L||73F ()| 1 - |

L w45 EX° /‘I%/%on fx*H < min {5 r, 2L||V2f(l|}
KT AR () 3 k) Q-2 Rl S B

BRAI|—H

6/49



% —Fr @, e A2 (1) T 4e
IV @D = o7 () = Vi 6F) = Vo (&) o)
1
- H/ V3 (&% + td*) d*dt — V*f () dF
0

< [ IV (b adt) = (@)
A e WA
<2t vy e )

Xk B A B 69 58 £ Q- = R B 0.

7/49



AR AR A 40K

5 R ERFRKE, FHET A 4o T B2
° HEIEIENV(x) ARG OTHIE . Bk 5L B A
o I V2f(x) R H & #Cholesky 2t & MR 5.
A4 A A4
o 12 MRk (de R F)RMAM A AL, £ — o4 E T4
1R, VAR B R AR,
o INBES REATHE, K LTI
V3 () d = —Vf () + - (6)
B sk X TR EA

[P0 < me[[VF ()] (7)
o TR} ST A ZR, LA XA TR ISR .

8/49



PSP AT

AR AF AR 290 0k 6 R R A IR

T

A RIS R RS (x) = EL T, BV (x*) E
5, WA 3R AF B A 0K

(1) < LARAFn RO < < t,k=1,2,---, BAd &xo A2 H
Mot AR OB, MU V() A Q- 5 P SR M4

(2) Z1imy o0 i = 0L, WAV (xF) A Q-#8 L P 8838 B8
(3) & (1)8(2)m 3, BV MTLipEL, g = O (|| VF(xh)]]), Mk
FEVF (xK) A Q-= R 4k B 8.

9/49



% 32 7 BY

2 EEVY (ERER, Ao RHEE % KA EEERL A
|(Fre) || <2 (A R s )
RA(B), (B = TERAE Ty < 1)
" < Z (VO -+ 14]) < 2L [[vreH])-
AR G dh e XA V2foG i 4, 45 3]

V) = V() + V(e + / [V () - T ()]
0
= V() + V2 (0)d* + o (||d]))
— V) — (V) — ) + o (VAN )
= +o(||VFEN]]) -

10/49



% 32 7 BY

EXF ARG IE L, AR X (7), 152

IVACED < me [[VFEO o (VD) < O+ 0(1) VA

% kR 4B, o(1) AT (1 — 1) /245 %), M

I < Gt (1= 0/ [0 < 2 wre]).

W Fr < 1,3 MV () AQ- P i JE 4L

11/49



Q HBAEEESR

12/49



2 MR AIE R

Q & LAtk ek E L AR

d* = arg m[}n(gk)Td +d"Bd, st. ||d||, < Ay

Q Kbt B A &9 AL AR
Q & HAAZ M3y F A2
o B EH4F=38 K ¥ 42
o BA AR E =4 ¥R
o ZMFHERT
Q AR HATHMN .
o W= FRIAMME T — MK &
o EoBRELRAT

13/49



{2 ¥ 3. F 19 28

o MWRIEH I B R KB R
FE 4+ d) =5 + VAN d + %dTVZf(xk + td)d

HEdrec(0,1)AFdA *09EHK
o FoMlEAAR. AAS(x) 89 =BT AR A Bf (x) & Ak AL 8 PR -
mi(d) = f(x*) + V() Td + %dTBkd

H P Bt fR4ETE, H T T4 RINIEE,
o W THHBE B, Fat ERBRA R HIRL R

Y = {x* +d| [|d]| < A,

HFd A >0&EFEHBFRZ.

14/49



18 #i 3 1°] A
o EILfE MBI k& — F A E 2 LMde T F A

min  m(d), st ||d|] < A (8)
deRr?

~ - | f@)
V|- ma(d)

o

o BYEEAF()NERL BEAKFm(A)NE RS, dETH
A RFEGE G T 6, db T WA HORT 9443 2 0 T 1
.

15/49



AN AL AT IR 6y 69 M 2

@ 3l N4 T & LR By (d) TAAAEE 64T

I (F) = f (xk + db)

P g (0) — my (dF) ©)

H b dk A R AE BT R RRAF B B R & R B 9T LT e, B
ARFEETFTHEEEMETHRE (F_HAMBERTHEE)
2 ¥i:N

0 Yo BT, TPy (d) RILAF (x) R LI AN G, W B A
/JiAk; ﬁﬂ%pkﬁkﬁ’l\%f—?@ jﬁ\ LA ?}(‘{1]1\ \i’@#ﬂfa 7= F/\*%
Bmg(d)s Sl %4 A AR R ZAHHE T A KB F Ay 1k
SRR (d) 8 LA T — K .

16/49



12 BRI &

Algorithm 1 13 #i 3 H %

10 AERRERKFZE Ay W FRZA) AL k0.
2 BREFO<S<n<p<pp<l y1<1<m,-

3: while K& 2| 8k 1 do

THE T FIRL(2)4F B 2 R Bidk

5. RFEE)RTHELTHEEp,.

6  EAEHMER

A

RIPAYS Pr < P,
A1 = { min{1Ag, Amax}, o > P2 A& |ldE]| = Ay,
A, Y
7. EHATE.
S *4dk pe >, /x RATHB 2o KA E#H/
RS A,
8: k<—k+1-
9: end while

17/49



© rHET A

18/49



12 B3R T ) AR AR &

I (12 BT AR R ARE &)

d* 713 #i3% T 1] A
min  m(d) =f +g'd+ %dTBd, sit. |ld|| < A (10)
GRS ARSI RTITG LA EN > 01EF

(B+A)d" = —g, (11a)
AA —la*[]) =0, (11b)
B+ = 0. (11c)

19/49



12 B3R T ) AR AR &

ol Pk AR (10)69 424580 B HEK A

1 A
L(d,\) =f+g'd+ 5d"Bd — Z(A% — ||d||*),

AP fFA>0.
o wKKT &4, d* & TAT/H, _ElVdL(d* A) = (B+N)d*+g=0.k
Sh AR E (A2 — ||d*]?) = 0,% B 3% (11a) XA=(11b) X
° A TiEM(11c)X. «?kﬂ]&ﬂld/ﬁiﬁndu =A, RERKM, A
A
m(d) = m(d") = m(d") + 5(Hd*||2 — |ldl®).

AA(11a)XiE xg, RALEX %R
A(d—d V' (B+MN)(d—d*) >0, Bd¥EZWLT B+ MNF¥ET.

20/49



12 B3R T ) AR AR &

FIE . U B &R

1 A
i(d) =f+g"d+ 5dT(B + M)d = m(d) + Ede’

@ &M (110) Thom(d) % FdA D &% RIBEA(11a), &N H%K
— MR AR, T B Rin(d) 82 BRI A, 3 m HE & T AT
fBd, &A1A \

m(d) > m(d*) + E(Ild*\l2 —[1d|I?).

# Z 7k A (11b) ToA(A2 — [|d*|2) = 0. RN LXK %||a" |24

m(d) > m(d") + %(N —[ld]I?) = m(d").

21/49



RAFAZ 3% T 1P AR 3% Ak

o LRTHERMT —MFRAN T ik
e A=0 MKXAEEB~0, d=-B g B|d|| <A#HE.
o WHANSRYMEAB+ N =0 B|ld\)|| =4, EF
d(\) = —(B+ )" 'g. (12)
R4 RMXTANGTRE|dN)| = A SF1/|dN)|| = 1/A.
o ABA AL MB = QAQT, EFQ=[q1,q2,- ,qu] EERSE

F$ A—Dlag()\1,)\2,-~~, )iEgjfg]é:EF$r )\1§)\2§ S)‘n
A B HF AR

d(\) = —0(A+A)7'QTg = — ZHA% (13)

HERIN G EXHMB, dbETETED R

n

v _(4]e)?
I =2 5 e (14)

i=1



RAFAZ 3% T 1P AR 3% Ak

o W(14)X, HA> -\ Hglg£0 8, [[dN)|>R % T\ k%
%, BA

lim ld(N)]| =0, N hm Hd )|| = +o0.

o ik 4 B AME KL, Wum:A%%wéﬁﬂ%~-

0 P FHN CEMAA — A —aF A2 RALA ., T48 44k R
.

la(M)1?

23/49



KARAZ H 33% T 8] AR 4 4 %
KARHN) =1/A —1/||d(N)|| =0 BB+ X = 0.
@ ¢'(\) = |l[dN)||3d(N)Td'(N). *(11a) X T K54
dN) + B+ M)A (N =0=d'(\) = —(B+ \)"'d(\).
@ BB+ M =R"R- At

dN)Td(N) = —dN)T B+ M)A = —dN)TRTIRTTd(N)
= —[IR" a3

o 4"%’1:/3&

NCH (- ¢(AD)
¢'(AD)

\O [dMVIE [[dN)]l2 — A
IR=Td(MIl3 A

24/49



T AR AR E RN

T @ ANB— BT R RAE 7 %

o MARHRTFFAMGMAE 5 Kb, MKEHLAMAR,. Steihaug
#1983 F ot b4tk B AR AT T A, AR KM TFEAF
. SLHE RSS2 R A KRR b, & — AP 3R F A 213 B
T W) R 6 KRR 77 ik

o BT FIRAMf —fE) R LA E —-NH R, WRERE
BEF a4 R |d| < Af EAALR R IH B R, ARRIEA
A E] B 1E 69 R R AE N 2 HIR T P ARG LR AT B fi oty R
S B A BRI R | d]| = AR LR . HH BB AR A (L
$P260)8 kA L1 .

25/49



IR B R A28

0 IR ME LA Kk KR = R AR ML AR

1t
min q()ﬁgs—i-
s 2

i) =0,/ =g,p0 = —g, BERIEA

B Ll
k+1 — (pk)TBpk’
S = k4 agpk,
P =k akBpk,
k+12
r
7]

pk-H — _rk-‘rl +kak’

S ik R B (4] A8 S B G = R A b R 6 R

Yok of R FIT || R B R

Bk

26/49



AT AR

o AT AR L K W AAT M RS R e T R KA MNP
R G —F 09 AR R B AT E R AT RIS BT R L6

@ EMEBR—TET, EHERABRFTRE” AT =4 HFN.

o()Wﬁ<oaw7xi&ﬁ% B ﬁh%éwﬂiﬁé ta
RABEZIAFHLRET At EG e, AHAFRELZZIN T @
& BIAZ MR TP T

Q (PN)TBpF > 0f2||s 1| > A, REAFREKERITHIEME E R,
W) Bk g TS BRI R AT L, kLM G B4R R, HF
Es"ﬁﬂsk“ilﬁl ﬁc"’l\i&ﬂfﬁ?

Q (H)"Bp* > OB | A1 unr s, A& b AT KA E 13 #
BA . FIEIAE(8 )ﬁﬂﬁ'ﬁv‘”ﬁﬁiéﬁ——u\%&] . 197) 78 7 5 4 -

0 M R LI KR A BB IR E KA T A T L Aebh B X 69 R
PR L, RELRZFT ELFOHE.

27/49



AT AR

1
min  g(s) <= ¢Ts + 58"Bs, st [sl] < A.
N

Algorithm 2 #& B7 i 36 4% & %1 (Steihaug-CG)

—_

TN R WN

BN Fe >0 s =0r"=gp"=—-g k<0
if ||p°]| < e then
HEAFE, Wdis=0.
end if
LOOP
if (o*)"Bp* < 0then
AT > 0 A+t = A
FixAe k. Wds =5+ mph.
end if

N 2 N
ooy = (pl,[;kT‘gpk s A = gt
#=TR

28/49



LT s P

Algorithm 3 & W7 & 454 /% 7% 2 (Steihaug-CG)

—_ =

—‘°‘°°°\'°’U"4>‘°°'\’—‘

:if ||s**1| > A then

THET > 0EF|sF + k|| = A
FEipk, s =+ k.

end if

THHEA = K oy BpF.

if ||~ < /70| then
FEipk, frds = sk

end if -
H B = ”ﬂ A||L| o R = A 4 gl
k—k+1.

ENDLOOP

29/49



Q ax

30/49



AT H & E S

L (FT 8 &)
B (d) Ref (x) F Bx = kA8 Z AL, 1 A %o TARAL I 69 /% .

min  my(—7Vf(xK)),
s.it. ||[TVFEN|| < A, T > 0.

n ek, Sk gk A AT E A Pk = —n V()

P8 5 505 bR A 2R T atmy(d) 4T T — 40 #5348 & 946 /2 %

- mu(d)

31/49



AT B PR

BZm(d), MEKRTALZXITE R AT HREMNAR
TVF(E), BB L, EHtHHEAZKXA

A
T (8°)'B%" <0,
Tk — k(2
: lgll? A H 4,
mnwwwmw&’”{'

3158 (FT 8 A6 T %)
R A RBATE &7 LG T @, M

k
m(0) = m(a) = e min {2 JELL a9

32/49



AT B PR

o Z AP SRR 4 1. (R AT ILIE B F Bk B Avk)
o BAFEg By <O &Y F R

m(dc) —m(0) = (—Ag/llgll) -

1 A2
= H >+ - ——8"Bg
gl 2|g|l?
< -Allgl|
: |lgl]
< /gl  min (A,
||B]]

PP (15) X Ak L.

33/49



AT 8 & PR

Je % FgTBg > 0, AL < 1t eh itk

4
HgH4 1 rg, ligll i
2 (¢"Bg)

1H8H4

2gTBg
L el
= 28] lgl)?

Lllsll?

2 ||B]]

1 . ||g||>
—— min [ A, 2+
< 2”5’” < ||B||

PP (15) X A <.

34/49



PP (15) X L.

m(dc) —

> lHTéIJI L

1 A2
m(0) = — 2 lglP+ LA Thy
PP
L A2 |lglf
_A g 4+ -2
lell+ 37 2
1
— A
Algl

<~ Xlglllmi
—_— min
I 2 g

a2y
18|

35/49



36/49



A R RS

B MBI R, RIS AT — Ak dky R R R DR E AR
B.OESAEAERL. %= 0M. RER B iHEH THEERELE
BBERFGEH, %y >0H, RESHET kS —FRER AR
AR, ARAMERLTANGEMEERR TR, &5 542
RAMER. fin— 08 & T A 4o FRAMERE

&I (4R KAEA)

WAL EFETEBEA R BP|BY||, < B,V ko f(x)& T AT
E£L={x|fx) <fO)} EATR, BVF(x)EL 89— FAFRBS(Ry) A
A G R ELE . Fd A BORT PR LA ELH R (15) X, 12 #%
Hoik kA dn = 0. N

lim inf | VF(x¥)| = 0,
k—00

P RAFESRT A,

37/49



2 R ISP 1 1E A

F @ p 80 7 LT AR
(f () —f (o + ) — (i (0) — my ()
my (0) — my (d*)

my (d¥) — f (% + a*)
my (0) — my (d*)

B 3R X T (g(x) = V(b))

o — 1| =
(16)

FO ) =F () 1 () / g (¢ + 1) — g ()] e

HEFrec(0,1),BdameyTLTHEFHTR)

38/49



2 R ISP 1 1E A

1

imy (d*) —f (X +d") | = ';dkTBkd" — / [ (¢ +1d") — g (*)] d¥ar

0

< (B/2) [|d"]]* + B[,
(17)
H 8, A Lipschitz # 3, 7 8% ||d* || < Ro A RIEX Faxk + tdk ¥4z
FS(R)F. AR AL, RELESRARL,MNE L idinKA:
18] > e, Vk > K

IK(15) &, T 4

k
mi(0) — my(d*) > ¢1||g"|| min {Ak, H’fk!‘\‘ } > c1emin {Ak, ;} (18)
2

39/49



2 R ISP 1 1E A

W (17)4(18) T 4o

AL (B/2+ Br)
|m_|\cw@nmhdm'

— . _ Cc1€
A = min <(1 - 2p1)(5/2+B),R0> .

s F A RN, < A8 FA Kk T@émm—uﬁiﬁ &

Bley < 1> min(Ay,e/B) = Ar. LT H
AL (B/2+ Br) < A(B/2+ B)

ClsAk Cc1€

o — 1] <

..\ktpk > pi. N P T#"Ak AHTA](J’,I > AkﬁkA

40/49



2 R ISP 1 1E A

Hbde Rk — 1EMEA, <A M—F A > A FTARANA
Ay > min(Ag, 4), Vk>K. (20)

BARA A F 5 R F I CARAR AR > pr,k € G M Tk e K, 9
Hk > K, 4 (18)T 4

£ ) = f (5 = 5y [me (0) — my (d¥)] = preremin (A, e/8) . (21)
BHTOTAFEAR GRFEXTAGE

lim A, =0,
ke k— o0

520)F A, dsk TR |CRB A, PTALRS KRG, A M2 EHBREXRT
Y% 1y 18 BT »xknm Ay =0,5(20)F /&, B LRABRE T AL,
—00

41/49



IR (&2 R S ) R A R A3 R T R AR 6 B AT, IS Bk
HEARRA FFH RN, 2RAFINASY F— K. RETE
69 I M LA LB > 0T KA SRS R .

R (4 BRAIED)

BRI (ERESM)EET, SEBRAZBRSHy >0, B1iE#
BT 9 AR AL R (15) X W

lim [V ()| = 0.

MR F AR, EHREAEEA & ARSI, BHibext g Ami
WALE) R RIS . U DR PEAR K AR A 1A 69

42/49



2 RIS P 27E A

Bgm £ 0(g" = Vf(x™)), & M,g" = 0,5 J& 3% 8, # Lipschitz % %, M A
g (x) — &™|I < Buallx — x™||.

HE&Ex € S(Ro) ¥ AL, B & LefrRY= T

1 m : €
= — R =m —,Rp ) .
€ 2”8 I, m<ﬁ1’ 0)

HEIEZEB (", R) = {x] |]x — x"|| < R} &4 E£S(Ry) T, *Lipschitz &

YA AT

¥ 1 ¥
x € B R) = [lg ()| = [lg"]] = [lg (x) = &"|l > 5lg"]| =

43/49



2 RIS P 27E A

%{xk}bmiéjﬁ—_lg(xm’ R) ¥, MA||gh| > e > 0 FT Ak > m}?S(ML 0] & &
/‘%Qié\i'ridl éﬁiﬁﬂﬂ ﬂ_%uﬁtééiéxﬁki: ﬁ)fl//(’iyrtl 2 m,ﬂ_xl+l z | ‘%‘
FB " R)IERE NN Thk=mm+1,... 181(18)T /& :

£ —f (A1) zl: f(x (6+1)
k=m
)
> n[m(0) — my (d)] (22)
k=m xk£xk+1
)
= Z 7c) min <Ak, ;)

K= k1

WV

44/49



2 RIS P 27E A

BiA#Z A < gt@ﬁii,ﬁ!d%‘

1
. €
f(xm) _f (xl+1) 2 Z 77C]6Ak 2 T]C]GR frd nclemln (7R0)

k=m,xk£xk+1 B
(23)
EMTHRA > ¢/ 2Lk =mm+ 1, . IREL,MNA
FOM) —f (1) > ncleg (24)

@ T {f () ), BRI BA TR A

R

45/49



2 RIS P 27E A

A3k, 41 A (23) 5 (24) K. WA
FE = = f ) —f ()

> ncie min <5 5 ,R > (25)
1 (gl [1g”]]
= - || m Ry) >0

Bd TS (XK) Lfr LA gm — 0,45 0E. O

46/49



Q = Amxp

47/49



2 J¥) 245

o F/EF HEl )2 A
) 1 m
min > “In(1 + exp(—bia} x)) + Allxl3, (26)

! i=1
REBERN = 565
o Rk, &M #MLIBSVM L&) 38 &, A1 3% RABR
ANEIE R G 6 PR (26), A2 LAY
o A4k A MBT IR kR KA BT P, HERE R4
m—H.

48/49



2 J¥) 245

B T A B, £ 4 A A A L 9 A B QA B R S
B @ TRAFAARLEY, FTARR— ARG EHALE
(Vi) - & #45 fa9advionnt 69 KM F . 12 HUEF F 60 R A B
AAL A B R A AL, B A AL —

10t

10°
01E T~
102 ¢
10°F

104

[Ve(2*)]l2

105 F

100 F

107 F

49/49



	经典牛顿法
	信赖域算法框架
	信赖域子问题
	柯西点
	全局收敛性
	应用举例

